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πτει όλο το φάσμα των υπηρεσιών υγείας, 
από την πρόληψη μέχρι τη φροντίδα των 
ασθενών μέσα στα νοσοκομεία, αλλά και 
το τι συμβαίνει όταν θα βγαίνουν από αυτά. 
Και βέβαια σε όλη αυτή την προσπάθεια η 
χρήση νέων τεχνολογιών, όπως αυτή που 
θα παρουσιάσουμε σήμερα, θα παίξει κατα-
λυτικό ρόλο».
Παίρνοντας αμέσως μετά το λόγο, ο υπουρ-
γός Επικρατείας και Ψηφιακής Διακυβέρ-
νησης Κυριάκος Πιερρακάκης, που έκανε 
την παρουσίαση, εξήγησε συνοπτικά τι 
μπορεί να κάνει ο πολίτης: «Μπορεί να δι-
αχειριστεί και να δει συγκεντρωμένες πλη-
ροφορίες που καταρχήν αφορούν συνταγές 
και παραπεμπτικά», ενώ εντός μηνός θα 
προστεθούν οι ιατρικές βεβαιώσεις». Ο πο-
λίτης θα έχει άμεση και εύκολη πρόσβαση 
στο ιστορικό της συνταγογράφησής του, κα-
θώς και για τα προστατευόμενα μέλη του, 
αρχικά με ένα ιστορικό ενάμισι έτους, από 
τον Ιανουάριο του 2020, ενώ μέχρι το Σε-
πτέμβριο, το ιστορικό αυτό θα καλύπτει την 
περίοδο από το 2012. «Δηλαδή θα μπορεί 
ο κάθε πολίτης να δει σε βάθος χρόνου το 
τι του έχει συνταγογραφηθεί στον ΑΜΚΑ 
του. Και αυτό είναι πάρα πολύ ενδιαφέρον 
για να βλέπει κανείς αθροιστικά, σωρευτικά 
το ποια είναι η κατάσταση, το προφίλ που 
έχει στο φάκελό του. Επίσης, θα λαμβάνει 
τις ειδοποιήσεις της άυλης συνταγογράφη-
σης πλέον με push notification για τις νέες 
συνταγές» τόνισε ο κ. Πιερρακάκης.
Ο υπουργός Υγείας Βασίλης Κικίλιας επι-
σήμανε στη συνέχεια ότι «η πεμπτουσία της 
εφαρμογής MyHealth είναι ότι προσπαθού-
με να διευκολύνουμε την καθημερινότητα 
του πολίτη». Ο κ. Κικίλιας μιλώντας για τη 
νέα ψηφιακή υπηρεσία, υπογράμμισε ότι 
«πάμε τώρα στην καρδιά του Συστήματος 
Υγείας που είναι ο ιατρικός φάκελος, η δυ-
νατότητα δηλαδή κάθε πολίτη να μπορεί να 
έχει τα στοιχεία του και με αυτά να εξυπη-
ρετείται, είτε του εκδίδονται ιατρικές συντα-
γές, είτε θέλει ιατρικά παραπεμπτικά για 
να μπορέσει να αθληθεί, είτε χρειάζεται το 
ιστορικό του, προκειμένου να μπορέσει να 
επικοινωνήσει με έναν επαγγελματία υγεί-
ας. Άρα ως προς τον πολίτη η εφαρμογή 
είναι εξαιρετική. Και ως προς το Σύστημα 
Υγείας όμως είναι, γιατί τα δεδομένα στη 

δημόσια υγεία είναι αναγκαία για να χαρά-
ξει κανείς πολιτικές υγείας. Και ο στόχος 
της κυβέρνησης ποιος είναι; Πιο υψηλού 
επιπέδου ποιότητα παροχής υπηρεσιών 
υγείας για τον πολίτη».
Από την πλευρά του, ο υφυπουργός Ψη-
φιακής Διακυβέρνησης, αρμόδιος για την 
Απλούστευση Διαδικασιών, Γιώργος Γεωρ-
γαντάς, έδωσε συγχαρητήρια στην ΗΔΙΚΑ 
και στα στελέχη της «γιατί κατάφεραν τον 
καιρό της πανδημίας, όχι μόνο να στηρί-
ξουν όλες τις εφαρμογές, που ήδη υπήρ-
χαν, σε σχέση με την επιδοματική πολιτική 
της κυβέρνησης, αλλά ταυτόχρονα στήριξαν 
όλες αυτές τις νέες εφαρμογές».
Η πρόεδρος και διευθύνουσα σύμβουλος 
της ΗΔΙΚΑ Νίκη Τσούμα ανέφερε ότι η δι-
αδικασία προχωράει βήμα-βήμα «ανοίγο-
ντας συνεχώς και μία νέα υπηρεσία προς 
τους πολίτες, έτσι ώστε να φτιάξουμε στο 
τέλος αυτό το οραματικό που έχουμε για τον 
πλήρη ηλεκτρονικό φάκελο του πολίτη». 
 
Λίγα λόγια για τη MyHealth app
Στη MyHealth app εμφανίζονται, επίσης, 
όλες οι συνταγές και τα παραπεμπτικά εξε-
τάσεων για τα προστατευόμενα μέλη ενός 
ενήλικα. Ενώ το σύστημα της ηλεκτρονικής 
συνταγογράφησης λειτουργεί από το 2011, 
οι πολίτες δεν έχουν πρόσβαση στα δικά 
τους προσωπικά ή οικογενειακά δεδομένα, 
δεν γνωρίζουν τι έχουν συνταγογραφηθεί 
από τον γιατρό τους. Δεν έχουν, λοιπόν, 
πρόσβαση σε αυτό τον πλούτο δεδομένων 
είτε για προσωπικούς και αρχειακούς λό-
γους, είτε για υγειονομικούς και ιατρικούς. 
Ανοίγοντας περαιτέρω τα δεδομένα και 
την πρόσβαση σε αυτά, που έδωσε η άυλη 
συνταγογράφηση αρχικά μέσω των συ-
νταγών και παραπεμπτικών εξετάσεων, το 
MyHealth app έρχεται να κλείσει αυτόν τον 
κύκλο και να δώσει πολύ μεγαλύτερες ψη-
φιακές δυνατότητες στον πολίτη ψηφιακά 
γύρω από τα προσωπικά θέματα της υγείας 
του. 
Στόχος είναι το ιστορικό της ηλεκτρονι-
κής συνταγογράφησης να εμπλουτιστεί με 
τα αποτελέσματα των ιατρικών εξετάσεων 
του ασθενούς ανεξαρτήτως σε ποια νοσο-
κομειακή μονάδα, κλινική, ή κέντρο υγείας 
στη χώρα πραγματοποιήθηκαν, το ιστορικό 
νοσηλειών του ασθενούς κ.ά. έτσι ώστε τα 
ιατρικά δεδομένα του να τον «ακολουθούν» 
παντού.
Στην τηλεδιάσκεψη συμμετείχαν ο υπουρ-
γός Υγείας, Βασίλης Κικίλιας, ο υπουρ-
γός Ψηφιακής Διακυβέρνησης, Κυριάκος 
Πιερρακάκης, ο υπουργός Επικρατείας, 
Γιώργος Γεραπετρίτης, ο αναπληρωτής 
υπουργός Υγείας, Βασίλης Κοντοζαμάνης, 
ο υφυπουργός Ψηφιακής Διακυβέρνησης, 
αρμόδιος για την Απλούστευση Διαδικα-
σιών, Γιώργος Γεωργαντάς, ο υφυπουρ-
γός παρά τω Πρωθυπουργώ, αρμόδιος για 
τον συντονισμό του Κυβερνητικού Έργου, 
Άκης Σκέρτσος, η πρόεδρος και διευθύ-
νουσα σύμβουλος της ΗΔΙΚΑ ΑΕ, Νίκη 
Τσούμα και ο διευθυντής του Γραφείου του 
υπουργού Ψηφιακής Διακυβέρνησης Κων-
σταντίνος Χαμπίδης.

Γ
ια «ακόμα ένα πολύ σημαντικό βήμα 
για τη γρήγορη ψηφιακή εξυπηρέτη-
ση του πολίτη και μάλιστα στον εξαι-
ρετικά ευαίσθητο τομέα της υγείας 

του», έκανε λόγο ο πρωθυπουργός, Κυριά-
κος Μητσοτάκης, στη διάρκεια τηλεδιάσκε-
ψης κατά την οποία παρουσιάστηκε η εφαρ-
μογή MyHealth.
«Η εφαρμογή MyΗealth αποτελεί πρακτικά 
το πρώτο στάδιο, το πρώτο βήμα του προσω-
πικού φακέλου υγείας του κάθε ασθενούς», 
τόνισε ο πρωθυπουργός, αναφερόμενος σε 
μια από τις σημαντικότερες ψηφιακές υπη-
ρεσίες που θα παρέχει στο εξής το κράτος, 
τη MyHealth app, μέσω της οποίας ο κάθε 
πολίτης αποκτά πρόσβαση στα ιατρικά και 
υγειονομικά του δεδομένα.
«Ο κάθε πολίτης- ασθενής θα έχει πια μια 
πολύ καλή εικόνα του δικού του υγειο-
νομικού προφίλ. Άρα, με αυτό τον τρόπο 
ενδυναμώνουμε και την ίδια τη σχέση του 
πολίτη με τις υπηρεσίες υγείας. Ο ενημερω-
μένος πολίτης, ο ενεργός πολίτης έχει πια 
ένα πολύ μεγαλύτερο ρόλο να παίξει στη 
διαχείριση και της δικής του προσωπικής 
υγείας», υπογράμμισε ο Κυριάκος Μητσο-
τάκης. 
«Πίσω απ’ όλα αυτά, αλλά πίσω και από 
όλες τις δράσεις που έχουμε αναπτύξει στον 
τομέα του ψηφιακού μετασχηματισμού, 
κρύβεται μία σαφέστατη πολιτική επιλογή: 
Η τεχνολογία να τεθεί στην υπηρεσία του 
πολίτη, μειώνοντας την ταλαιπωρία του και 
φυσικά αμβλύνοντας τις ανισότητες», ανέ-
φερε ο πρωθυπουργός.
Με την εφαρμογή MyHealth app ο πολί-
της αποκτά πλέον πρόσβαση στα ιατρικά 
και υγειονομικά του δεδομένα. Επειδή τα 
στοιχεία που θα περιέχονται στην εφαρμο-
γή είναι ύψιστης σημασίας και κρισιμότη-
τας, όσον αφορά στα προσωπικά δεδομέ-
να, έχουν ληφθεί όλα τα κατάλληλα μέτρα 
ασφαλείας.
Ο Κυριάκος Μητσοτάκης αναφέρθηκε στη 
σημασία που έχει η νέα εφαρμογή και στον 
εξορθολογισμό της φαρμακευτικής δαπάνης 
και στην αντιμετώπιση της υπερσυνταγο-
γράφησης, απευθύνοντας προειδοποίηση 
στους λίγους γιατρούς που υπερσυνταγο-
γραφούν: «Τα στοιχεία αυτά είναι εξαιρετι-
κά χρήσιμα για να χαράξουμε πολιτικές δη-
μόσιας υγείας, αλλά και για να μπορέσουμε 
να εξορθολογήσουμε την φαρμακευτική 
δαπάνη, έτσι ώστε να είμαστε σίγουροι ότι 
το σωστό φάρμακο συνταγογραφείται στο 
σωστό κόστος, στο σωστό ασθενή. Και μία 
παρότρυνση προς όλους εκείνους -και δεν 
είναι πολλοί αλλά υπάρχουν- τους γιατρούς 
οι οποίοι εξακολουθούν να επιμένουν να 
υπερσυνταγογραφούν φάρμακα, τα οποία 
στην πραγματικότητα δεν είναι απαραίτητα. 
Προσέξτε, γιατί θα σας βρούμε πια» τόνισε 
χαρακτηριστικά.
«Οι ψηφιακές εφαρμογές στην υγεία είναι 
μόνο ψηφίδες ενός συνολικότερου σχεδίου 
που έχουμε για ένα πραγματικό νέο Εθνι-
κό Σύστημα Υγείας» υπογράμμισε ο Κυριά-
κος Μητσοτάκης, για να προσθέσει αμέσως 
μετά: «Αυτή η πρόταση για το νέο ΕΣΥ θα 
είναι μία ολιστική πρόταση που θα καλύ-
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